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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº01/2021 
(Conferencia vía Remota / COVID-2019)  

CONCEJO I. MUNICIPALIDAD DE ARICA 
Celebrada el día Martes 05 de Enero del 2021 

 

 
 

En Arica, a 05 días del mes de Enero del año 2021 y siendo las 09:14 
hrs. se inicia la Sesión Ordinaria Nº01/2021 del Concejo Municipal 
PRESIDIDA POR EL SR. ALCALDE GERARDO ESPÍNDOLA 
ROJAS, contando con la asistencia de la Concejala Sra. Miriam 
Arenas Sandoval, y de los Concejales Sres. Juan Carlos Chinga Palma, 
Carlos Ojeda Murillo, Patricio Gálvez Cantillano, Paul Carvajal 
Quiroz, Jorge Mollo Vargas, Daniel Chipana Castro, Sr. Jaime 
Arancibia y el Sr. Cristian Rodríguez Sanhueza. 
 
Se encuentra ausente:  
 
➢ Concejala Sra. Elena Díaz Hevia.  

 
Actúa como Secretario del Concejo Municipal y Ministro de Fe el Sr. 
Carlos Castillo Galleguillos. 
 
 

TABLA A TRATAR 
 

 
1) REPORTE SEMANAL DE LA GESTIÓN MUNICIPAL PARA 

CONOCIMIENTO DEL CONCEJO.  
 

EXPONE:   Sr. Alcalde  
 

 

2) APROBACIÓN DIETA DE LOS SRES. CONCEJALES PARA EL 
AÑO 2021, EQUIVALENTE A 15.6 U.T.M. (UNIDADES 
TRIBUTARIAS MENSUALES), SEGÚN ARTÍCULO 88°, INCISO 
1°, LEY 18.695. (Este punto fue visto en la Sesión Extraordinaria 
N°24 de fecha 29 de diciembre del 2020). -   
 

EXPONE:   Sr. Secretario Municipal  
 
 

3) ACUERDO DEL CONCEJO MUNICIPAL PARA OBTENER LA 
AUTORIZACIÓN DE SUSCRIBIR CONVENIO DE ANTICIPO 
DEL FONDO COMÚN MUNICIPAL, ENTRE LA 
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SUBSECRETARIA DE DESARROLLO REGIONAL Y 
ADMINISTRATIVO Y LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE 
ARICA, EL CUAL PERMITIRÁ PAGAR LAS ASIGNACIONES 
ESTABLECIDAS EN LA LEY 21.135 “INCENTIVO AL RETIRO 
PARA LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES”; (se adjunta 
antecedentes). 
 

EXPONE:   Sra. Directora de Administración y Finanzas  
 

 
4) PUNTOS VARIOS  
 
 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 
 
 
1) REPORTE SEMANAL DE LA GESTIÓN MUNICIPAL 

PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO 
________________________________________________ 
 

Sr. Alcalde de Arica, Don Gerardo Espíndola Rojas, manifiesta lo 
siguiente: …” Sra. Concejala, Sres. Concejales, en este primero punto 
de la tabla va a exponer el equipo de salud municipal para explicar 
una situación bien compleja que nos está aquejando en estos días en 
relación al testeo de trazabilidad, como municipalidad hemos tenido 
que detener ese proceso por falta de recursos” …  
 
Posteriormente, el Sr. Alcalde le cede la palabra a la Sra. Rossana 
Testa Salinas, Directora de la dirección de salud municipal.  
 
Sra. Rossana Testa Salinas…lo que queremos presentar hoy día es 
el testeo, trazabilidad y aislamiento que nosotros como comuna de 
arica empezamos a desarrollar desde el día 27 de julio del 2020, esto 
se realizó en contexto de la epidemia por SARS-COV-2 y tuvimos que 
incorporar una estrategia nacional TTA y además hacer un protocolo 
para todos los funcionarios de la municipalidad, y pretendemos 
seguir en el año 2021 con las mismas funciones, procederé a realizar 
una exposición explicando de mejor manera nuestro trabajo como 
dirección de salud municipal y en qué proceso estamos con este 
programa.  
 
Continuamente, la Sra. Directora procede a exponer.  
 
Sobre el tema intervienen los siguientes Concejales Sr. Daniel Chipana 
Castro, Sra. Miriam Arenas Sandoval, Sr. Carlos Ojeda Murillo, Sr. 
Cristian Rodríguez Sanhueza, Sr. Paul Carvajal Quiroz, Sr. Patricio 
Gálvez Cantillano y el Sr. Juan Carlos Chinga Palma. 
 
No habiendo más intervenciones, se pasa al siguiente punto.   
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2) APROBACIÓN DIETA DE LOS SRES. CONCEJALES 
PARA EL AÑO 2021, EQUIVALENTE A 15.6 U.T.M. 
(UNIDADES TRIBUTARIAS MENSUALES), SEGÚN 
ARTÍCULO 88°, INCISO 1°, LEY 18.695 
________________________________________________ 
 

Sr. Carlos Castillo Galleguillos, Secretario Municipal, manifiesta 
lo siguiente: …” Sra. Concejala, Sres. Concejales, este tema fue 
debatido en la sesión extraordinaria n°24/2020, por lo tanto, solo se 
requiere la votación Sres. Concejales” …  
 
Sobre el tema intervienen los siguientes Concejales Sr. Paul Carvajal 
Quiroz, Sra. Miriam Arenas Sandoval, Sr. Daniel Chipana Castro, Sr. 
Carlos Ojeda Murillo, Sr. Patricio Gálvez Cantillano y el Sr. Cristian 
Rodríguez Sanhueza. Además, interviene el Sr. Alcalde.   
 
ACUERDO Nº001/2021 
Por la mayoría de los Concejales vía online (vía remota) Sra. Miriam 
Arenas Sandoval, Sres. Daniel Chipana Castro, Juan Carlos Chinga 
Palma, Jorge Mollo Vargas, Jaime Arancibia, Cristian Rodríguez 
Sanhueza y el Sr. Alcalde Gerardo Espíndola Rojas, quien preside, SE 
ACUERDA APROBAR LA DIETA DE LOS SRES. CONCEJALES PARA EL 
AÑO 2021, EQUIVALENTE A 15.6 U.T.M. (UNIDADES TRIBUTARIAS 
MENSUALES), SEGÚN ARTÍCULO 88º, INCISO 1º, LEY 18.695. 

EN CONTRA:  Concejal Paul Carvajal Quiroz 
   Concejal Patricio Gálvez Cantillano 
 

SE ABSTIENE:  Concejal Carlos Ojeda Murillo 

 
Obs.: Concejala Sra. Miriam Arenas Sandoval…quiero que quede consignado que la ley 
nos obliga a tener que ratificar esto, no es porque nosotros queremos.  

 
El concejal que se abstuvo en la votación justifica su decisión 
manifestando lo siguiente:  
 
SR. CARLOS OJEDA MURILLO…me abstengo porque la 
ciudadanía efectivamente tiene mucha falta de credibilidad y 
confianza en la clase política, precisamente porque los 
parlamentarios por ejemplo tienen sueldos tremendamente onerosos 
en medio de un sueldo mínimo en este país, que es realmente 
inhumano, y yo como representante político concuerdo con lo que ha 
señalado el concejal Paul Carvajal en el sentido de que esto no debe 
ser, una situación que la definan los que somos protagonistas de los 
cambios que queremos hacer para una nueva forma de hacer política 
y recuperar la confianza y la credibilidad de la ciudadanía.       

 
 

 

3) ACUERDO DEL CONCEJO MUNICIPAL PARA OBTENER 
LA AUTORIZACIÓN DE SUSCRIBIR CONVENIO DE 
ANTICIPO DEL FONDO COMÚN MUNICIPAL, ENTRE 
LA SUBSECRETARIA DE DESARROLLO REGIONAL Y 
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ADMINISTRATIVO Y LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD 
DE ARICA, EL CUAL PERMITIRÁ PAGAR LAS 
ASIGNACIONES ESTABLECIDAS EN LA LEY 21.135 
“INCENTIVO AL RETIRO PARA LOS FUNCIONARIOS 
MUNICIPALES” 
________________________________________________ 
 

Sra. Nevenka Aguilera Cuadra, directora de la Dirección de 
Administración y Finanzas, declara lo siguiente: …” Sra. Concejala, 
Sres. Concejales, este es un convenio de anticipo fondo común 
municipal que está establecido en la ley N°21.135, Art. N°18°, el cual 
faculta el servicio de tesorerías para que, durante el periodo de 
vigencia de esta ley, efectué anticipos con cargos al fondo común 
municipal para destinarlos al pago de la bonificación por retiro 
voluntario y bonificación complementaria, para más detalle realizaré 
una exposición”…     
 
Posteriormente, la Sra. Directora procede a exponer.   
 
Sobre el tema intervienen los siguientes Concejales Sr. Paul Carvajal 
Quiroz y el Sr. Cristian Rodríguez Sanhueza. Además, interviene el Sr. 
Alcalde. 
 
No habiendo más intervenciones, se pasa a tomar el siguiente 
Acuerdo:   
 
ACUERDO Nº002/2021 
Por la mayoría de los Concejales vía online (vía remota) Sra. Miriam 
Arenas Sandoval, Sres. Juan Carlos Chinga Palma, Jorge Mollo 
Vargas, Paul Carvajal Quiroz, Patricio Gálvez Cantillano, Carlos 
Ojeda Murillo, Jaime Arancibia, Cristian Rodríguez Sanhueza y el Sr. 
Alcalde Gerardo Espíndola Rojas, quien preside, SE ACUERDA 
AUTORIZAR AL SR. ALCALDE A SUSCRIBIR CONVENIO DE ANTICIPO 
DE FONDO COMÚN MUNIPAL, ENTRE LA SUBSECRETARIA DE 
DESARROLLO REGIONAL Y ADMINISTRATIVO Y LA ILUSTRE 
MUNICIPALIDAD DE ARICA, PARA PAGAR LAS ASIGNACIONES 
ESTABLECIDAS EN LA LEY 21.135. “INCENTIVO AL RETIRO PARA LOS 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES”. 

SE ABSTIENE:     Concejal Daniel Chipana Castro  

 
Además, se toma el acuerdo por exceder el periodo alcaldicio:  
 

ACUERDO Nº003/2021 
Por la mayoría de los Concejales vía online (vía remota) Sra. Miriam 
Arenas Sandoval, Sres. Juan Carlos Chinga Palma, Jorge Mollo 
Vargas, Paul Carvajal Quiroz, Patricio Gálvez Cantillano, Carlos 
Ojeda Murillo, Jaime Arancibia, Cristian Rodríguez Sanhueza y el Sr. 
Alcalde Gerardo Espíndola Rojas, quien preside, SE ACUERDA 
AUTORIZAR AL SR. ALCALDE A EXCEDER EL PERÍODO ALCALDICIO, 
PARA LA FIRMA A SUSCRIBIR CONVENIO DE ANTICIPO DE FONDO 
COMÚN MUNIPAL, ENTRE LA SUBSECRETARIA DE DESARROLLO 
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REGIONAL Y ADMINISTRATIVO Y LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE 
ARICA, PARA PAGAR LAS ASIGNACIONES ESTABLECIDAS EN LA LEY 
21.135. “INCENTIVO AL RETIRO PARA LOS FUNCIONARIOS 
MUNICIPALES”. 

SE ABSTIENE:     Concejal Daniel Chipana Castro  

 

El concejal que se abstuvo en la votación justifica su decisión 
manifestando lo siguiente:  
 
SR. DANIEL CHIPANA CASTRO…me voy a abstener, no es un 
tema con los funcionarios que efectivamente llevan una carrera 
importante dentro de la municipalidad, sino que estos dineros tienen 
que verse y previsto del año pasado, entonces aquí hay varias cosas 
que a mí no me cuadran porque tengo a la vista varios antecedentes 
que he revisado y específicamente uno de los antecedentes que yo he 
insistido mucho durante el último periodo del año 2020, es que 
deberíamos haber tenido una auditoria a la municipalidad de arica 
para ver cómo están sus finanzas, dicha auditoria fue negada y según 
lo que en su momento explico el alcalde (S) esta se iba a realizar vía 
licitación, lo que hasta la fecha tampoco tengo resultado de aquello, 
entonces de verdad que aquí hay un montón de dudas referente al 
tema financiero de la municipalidad pero principalmente es que estos 
dineros están consignados dentro del presupuesto año 2021 y no 
entiendo por qué hoy se están llevando al fondo común municipal, no 
estamos hablando de una cifra menor, y lo que todavía no comprendo 
es que se lo vamos a dejar heredado al próximo alcalde o próximo 
concejo municipal sino no tengo las cuentas claras como le voy a dejar 
una herencia a la próxima gestión.        
 
 
 

4) PUNTOS VARIOS  
_____________________ 

 
 

SR. DANIEL CHIPANA CASTRO  
 
 

A) TEMA: AUDITORÍA  
 
Como único punto, el concejal manifiesta lo siguiente: …alcalde, 
el Ord n°466/2020, firmado por don Edwin Briceño Cobb, 
Administrador Municipal, dice textual “Sr. Edwin Briceño Cobb, 
administrador municipal, a Sra. Nevenka Aguilera Cuadra, 
directora Administración y Finanzas presente, junto con 
saludarla cordialmente a través de la presente se informa a 
usted que se autoriza utilizar fondos municipales para efectuar 
el pago de las obligaciones contraídas años anteriores por el 
departamento de administración de educación municipal DAEM 
y que contaban con financiamiento de la subvención escolar 
preferencial”, y se menciona a los tres proveedores que por 
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respeto guardaré sus identidades pero estamos hablando de 
aproximadamente $22.000.000, me preocupa esta situación Sr. 
alcalde de la siguiente manera, primero que nada el documento 
está muy mal redactado porque dice, materia: solicita 
autorización para utilizar fondos municipales por pago de 
proveedores DAEM, y posteriormente dentro del documento 
manifiesta que se autoriza a utilizar fondos municipales. Alcalde 
y quedo aquí con un montón de dudas, primero, estamos 
colocando dineros de la municipalidad de arica para cubrir una 
deuda histórica del DAEM y que tiene que ver con la subvención 
escolar preferencial, entonces la verdad es que hace bastante 
tiempo he venido solicitando, o mejor dicho colocando en el 
concejo los temas que tienen que ver con la realidad financiera 
respecto a los pagos que se han efectuado por el ex DAEM, por lo 
tanto Sr. Alcalde, quiero solicitar que al término de esta gestión 
en el año 2021 específicamente en el mes de enero se pudiera 
realizar una auditoría a todo lo que se ha pagado durante el año 
2020 que tenga que ver con los fondos municipales, y que 
estamos cubriendo en este caso deudas que se arrastran desde 
hace bastante tiempo atrás, además solicito la información 
completa sobre este Ord que tiene que ver con los pagos a 
empresas con dinero de los fondos municipales… 
 
 

SR. CRISTIAN RODRIGUEZ SANHUEZA  
 
 

A) TEMA: CAMIONES 
 
Para comenzar, el concejal se refiere a lo siguiente: ...sr. alcalde 
en primera instancia, solicito gestionar con Carabineros de 
Chile, la posibilidad de fiscalizar y retirar a los camiones 
bolivianos que se estacionan en la Av. Santiago Arata, próximos 
al control de pesajes a la salida norte de Arica. Hago esta 
solicitud debido a que se ha transformado en un lugar 
concurrido de personas y resulta peligrosa su estadía en 
precarias condiciones higiénicas, en las mañanas se generan 
atochamientos de vehículos que luego cuando se retiran dejan 
basura, neumáticos y otros desperdicios. Se entiende de que 
existe un espacio adecuado y destinado al estacionamiento en el 
Puerto Seco del TPA a la entrada de Lluta…   
 

B) TEMA: PROGRAMA DE SALUD  
 
Continuando, el concejal expresa lo siguiente: ...sr. alcalde, 
solicito Disponer de un “Programa de Salud Preventivo” para 
enfrentar el COVID-19 en su nueva evolución con cepas más 
infectantes, me parece que resulta beneficioso para la 
comunidad contar con una adecuada educación en materia de 
ejercicios, nutrición y detección precoz de los signos y síntomas 
que conlleva la enfermedad. Actualmente, nuestra ciudad se 
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encuentra en fase 3, el clima en época estival es propicio para el 
fortalecimiento de nuestro sistema inmunológico para la 
realización de ejercicios dinámicos y pasivos, además, que 
nuestra región cuenta con el abastecimiento permanente de 
frutas y verduras ideales para una adecuada nutrición… 
 

C) TEMA: CANCHA DE FUTBOL  
 
Para finalizar, el concejal presenta lo siguiente: ...quiero 
solicitar pronunciamiento municipal para realizar la consulta al 
MINVU del Programa “Quiero a mi Barrio”, sobre la garantía 
de la construcción de la cancha de futbol de la Junta de Vecinos 
Nº 37 del año 2018, ubicada en el tramo de Mar Rojo de la 
Población Miramar, debido a que el cierre perimetral tiene una 
altura demasiado baja (5 metros) que no cumple con la función 
de detención de los balones, los cuales, van a parar a las casas 
de los vecinos más cercanos, rompiendo techumbres e 
interviniendo los cables de la energía eléctrica, situación que 
afecta a más de 200 vecinos que en su mayoría son adultos 
mayores… 
 
 

SR. PAUL CARVAJAL QUIROZ  
 
 

A) TEMA: FUNCIONARIOS  
 
Comenzando, el concejal manifiesta lo siguiente: …quiero 
mencionar el caso de los funcionarios municipales y sus 
traslados por parte de la directora de Administración y 
Finanzas, como son los casos de la Sra. Irma Melgar Veliz, 
(ejerciendo funciones por más de 10 años) y el Sr. Héctor 
Gallegos Justo (funciones por las de 30 años), quienes 
mencionan un cambio en sus funciones sin una previa 
conversación de este, funcionarios que han trabajado en tiempos 
de pandemia. Solicito en el marco del respeto y su trayectoria a 
los funcionarios municipales, tomar en consideración y hacer 
conversaciones previas a derivaciones o cambios de unidad... 
 

B) TEMA: CALETA VÍTOR  
 
Seguidamente, el concejal refiere lo siguiente: …alcalde, quiero 
dar a conocer el estado actual de “Caleta Vítor”, donde la 
corresponsabilidad del municipio y con la gente, para poder 
botar basura en puntos estratégicos. Solicito la compra de 
Contenedores de 1.000 litros, para implementarlos en puntos 
estratégicos dentro del sector y no crear micro vertederos…  
 

C) TEMA: ALCANTARILLADO  
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Continuando, el concejal presenta lo siguiente: ...quiero dar a 
conocer el caso de la Sra. Verónica Carvallo, referente a un 
tapado de alcantarillado que la viene afectando de diciembre del 
año pasado, ella presenta una discapacidad de casi un 75%, se 
presentó este caso en la oficina de partes el 29 de diciembre del 
2020. Solicito mediante la oficina de acción social, poder 
entregar alguna ayuda, para que puedan hacer una visita en 
terreno, ver la dimensión y la gravedad de este caso… 
 

D) TEMA: ASTILLEROS  
 
Dando continuidad, el concejal expone lo siguiente: ...alcalde, 
quiero solicitarle como principal autoridad le exija a “Astilleros” 
presentar la carta Gantt, con relación al hermoso proyecto para 
hermosear el borde costero, a la fecha no habido 
implementación de este, sabiendo que se presentó el 01 de agosto 
del 2019. Le solicito al alcalde que haga la validación de este 
proyecto y sea ejecutado… 

 
E) TEMA: ESTADO FINANCIERO  

 
Finalizando, el concejal se refiere a lo siguiente: …alcalde, el 16 
de noviembre se ingresó un documento por parte del Ministerio 
de Educación, donde se solicita al Alcalde el reembolso de los 
FAEP 2017 no realizados y rechazados, por lo tanto, le solicito 
colocar en tabla estos puntos, ya que es necesario saber y 
conocer el estado financiero del municipio… 
 
 

SR. JORGE MOLLO VARGAS  
 
 

A) TEMA: SEGURIDAD PÚBLICA  
 
Dando inicio, el concejal expone lo siguiente: …solamente me 
quiero referir hoy día a los acontecimientos del fin de semana 
que tienen que ver con la seguridad pública y con la necesidad 
de solicitar formalmente como municipalidad más recursos 
para generar cámaras de seguridad y programas especiales de 
prevención del delito, lamentablemente fuimos testigos toda la 
ciudadanía de los asesinatos y balaceras ocurridas en nuestra 
ciudadanía, hace 3 o 4 años arica era la tercera ciudad más 
segura de chile, pero eso cambio porque lamentablemente 
tenemos una administración gubernamental o gobierno que no 
le ha entregado todos los recursos necesarios a las 
municipalidades y/o fuerzas del orden, por lo tanto, quiero 
solicitar que, como municipalidad podamos formalmente oficiar 
al sr. intendente el requerimiento de más recursos para la 
seguridad ciudadana (200 cámaras de seguridad)…  
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SR. CARLOS OJEDA MURILLO     
 
 

A) TEMA: PROYECTO  
 
Iniciando, el concejal expresa lo siguiente: …quiero solicitarles a 
los Concejales Sres. Jorge Mollo, Daniel Chipana y Juan Carlos 
Chinga, fiscalizar el compromiso que hizo el Sr. Anacleto 
Angelini junto a Astilleros sobre el proyecto de mejoramiento del 
borde costero del sector estibadores marítimos, proyecto que va 
en directo beneficio a la comunidad… 
 

B) TEMA: DEUDA  
 
Siguiendo, el concejal presenta lo siguiente: …referente al tema 
de los $22.000.000 que mencionan algunos colegas me gustaría 
que este sea puesto en el punto N°1 de la tabla (reporte semanal 
de la gestión municipal), porque nos interesa saber más detalles 
sobre este tema… 
 

C) TEMA: SERVICIOS TELEFÓNICOS  
 
Continuando, el concejal refiere lo siguiente: ...solicito informe 
financiero y administrativo de los cortes de servicio telefónicos, 
las consecuencias y las negociaciones que se están llevando a 
cabo con la empresa para saldar la deuda... 
 

D) TEMA: DEUDA PENDIENTE  
 
Seguidamente, el concejal expone lo siguiente: …alcalde, quiero 
solicitar información de la situación pendiente de Don Luis 
Zosa, encargado del transporte escolar del Ex DAEM, que no 
han resuelto su deuda de aprox. $1.500.000… 
 

E) TEMA: VILLA FRONTERA  
 
Continuamente, el concejal manifiesta lo siguiente: …solicito 
responder la solicitud de vecinas y vecinos de Villa Frontera, 
problemática ya expuesta en sesiones anteriores, donde el Sr. 
Alcalde se comprometió a darle solución temprana al dirigente 
representante del sector… 
 

F) TEMA: PRO-RETENCIÓN  
 
Dando continuidad, el concejal se refiere a lo siguiente: …solicito 
una respuesta concreta sobre los fondos pro-Retención de los 
estudiantes ex DAEM años 2018 y 2019… 
 

G) TEMA: DIRIGENTA  
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Por último, el concejal le cede minutos de su espacio a la Sra. 
Elena Salamanca, Dirigenta del Terminal Agropecuario 
Asocapec Arica, quien se refiere al caso en particular que están 
sobrellevando los socios…  
 
 

SR. PATRICIO GÁLVEZ CANTILLANO  
 
 

A) TEMA: PRESENTACIÓN  
 
Comenzando, el concejal expone lo siguiente: …alcalde, solicito 
una presentación de las promesas incumplidas como por ej.: 
cancha de patinaje, piscina olímpica, etc., exactamente quiero 
saber en qué procesos están estos proyectos...    
 

B) TEMA: ESTADIO EN EL SECTOR NORTE  
 
Seguidamente, el concejal refiere lo siguiente: …quiero 
agradecer a funcionarios municipales y funcionarios de 
gobierno el esfuerzo para que se hiciera efectivo el proyecto de 
“Estadio en el Sector Norte” …   
 

C) TEMA: FISCALIZACIONES  
 
Continuando, el concejal manifiesta lo siguiente: …alcalde, 
acogido al Art. N°79, de Ley Orgánica Constitucional Municipal, 
nosotros estamos para fiscalizar y yo he realizado varias 
fiscalizaciones, pero no me han dado respuestas y usted sabe que 
tiene 15 días para poder responder. Es por eso que, solicito 
nuevamente la información referente al programa “movilízate 
en pandemia”, por otro lado, aún espero la respuesta sobre el 
balance financiero, el cual pedí hace tres semanas…  

 
D) TEMA: PROGRAMA  

 
Continuando, el concejal expresa lo siguiente: …solicito una 
mayor respuesta referente a lo que se hará en el programa de 
“Verano” …   
 

E) TEMA: FUNCIONARIOS MUNICIPALES  
 
Finalizando, el concejal presenta lo siguiente: …por último, 
quiero hacer mención a los funcionarios Sra. Irma Melgar Veliz 
y el Sr. Héctor Gallegos Justo, funcionarios que llevan años 
trabajando para la municipalidad, es por eso que solicito que se 
respeten a los funcionarios municipales, respeten sus funciones 
y años de servicio… 
 
 

SR. JUAN CARLOS CHINGA PALMA  
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A) TEMA: PERMISOS  
 
Iniciando, el concejal se refiere a lo siguiente: ...solicito 
información sobre, cuantos permisos legalmente se entregaron 
en la feria de navidad, ubicada en el sector hierbas buenas, 
donde físicamente habían más de mil locatarios instalados… 
 

B) TEMA: ESCOMBROS  
 
Continuando, el concejal expone lo siguiente: …solicito a petición 
de los vecinos, levantar escombros abandonados por terceros, 
en Av. diego portales #1635, al llegar a Chapiquiña... 
 

C) TEMA: FOCO DE LUZ  
 
Seguidamente, el concejal declara lo siguiente: …solicito 
instalación de un foco de luz de oriente a poniente, en pasaje 15 
entre Alexis carriel y avda. argentina, lugar donde está 
aumentando la delincuencia, luego que el lugar se ha convertido 
en un verdadero callejón oscuro… 
 

D) TEMA: INFORME  
 
Continuamente, el concejal indica lo siguiente: … solicito, se me 
comunique el informe que se entrega al ministerio del interior, 
respecto del aporte que realizo el estado ($2.300 millones) 
durante el año 2020 a través de fondos solidarios para apoyar 
principalmente los requerimientos de la pandemia... 
 

E) TEMA: FALTAS SANITARIAS  
 
Prosiguiendo, el concejal expresa lo siguiente: ...solicito saber de 
qué manera se ha ido solucionando las faltas sanitarias en que 
ha incurrido la municipalidad, luego de un informe emitido por 
la Seremía de salud, donde se informa de sumarios sanitarios 
graves… 
 

F) TEMA: LOMOS DE TORO  
 
Siguiendo, el concejal presenta lo siguiente: …alcalde, a petición 
de los vecinos y la junta vecinal del sector, solicito instalación de 
reductores de velocidad (lomitos de toro) en la calle Robinson 
rojas, entre calle payachatas y José Díaz Gana… 
 

G) TEMA: OPERATIVO TURÍSTICO  
 
Continuando, el concejal manifiesta lo siguiente: …solicito la 
realización de un operativo turístico conjunto en la principal 
arteria de la ciudad (21 de mayo) la que actualmente está 
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impresentable. Además, esta debe considerar reposición de 
luces, pintado, poda de áreas verdes, lavado de pisos, etc., en el 
tramo patricio Lynch y Arturo Prat… 
 

H) TEMA: CARPAS  
 
Seguidamente, el concejal refiere lo siguiente: …solicito un 
catastro de carpas instaladas en las calles, parques y espacios 
públicos municipales, de manera de gestionar una erradicación 
de carpas convertidas en viviendas de terceros. Considero que 
estas son parte del fomento a la delincuencia y poco aportan al 
turismo de la zona en plena etapa estival… 
 

I) TEMA: CARNAVAL ANDINO CON LA FUERZA DEL SOL  
 
Para terminar, el concejal deja en manifiesto lo siguiente: … 

solicito de manera reiterada, información de cuánto dinero se 
va a gastar en el carnaval con la fuerza del sol y de donde se van 
a sacar los recursos considerando que estamos viviendo un 
estado de contingencia sanitaria… 

 
 
Se levanta la sesión a las 12:31 hrs. 
 

Esta sesión tiene una duración de tres horas con diecisiete minutos, 
cuyas intervenciones quedan grabadas en la página 
www.municipalidad.cl (conferencia vía remota) y están a disposición 
de los Concejales al momento que lo requieran. 
 
 
 
 
 
 
                      GERARDO ESPÍNDOLA ROJAS  
             Alcalde de Arica 
          Presidente Concejo Municipal 
 
 
 
 
 
 
CARLOS CASTIILO GALLEGUILLOS 
    Secretario Concejo Municipal 
                  Ministro de Fe  
 
 
 
GER/CCG/mam 

http://www.municipalidad.cl/

